

每年至少拿出400万元用于村民福利

华庄村老人每年可获村级奖励

本报讯 “村里福利越来越好了，要养好身体多活几年。”“噢，对啊，活到100岁每年就能拿到10万块。”12月15日，在江桥镇华庄村的一处健身点，两位老人边锻炼边讨论着调整后的村级福利。

记者从华庄村了解到，该村每年至少拿出400万元用于村民福利。资料显示，新调整后的“精神文明奖”为0.4万元，80周岁和90周岁以上的每年可分获0.6万元和1.2万元。值得一提的是，百岁老人每年的奖励则达到10万元。此举一度羡煞嘉定网友，甚至有网友直接回复：跪求入户，争取活

到一百。

目前，该村80岁以上的老人共61名，其中90岁以上的老人5名，年纪最大的是97岁。明年，村里将拿出39.6万元奖励这些老人。

在人们的印象中，要想富，就得离开农村到城里“淘金”，相比这样的农村，华庄村的村民们无疑是幸运的。

时光追溯到上世纪八九十年代，当时的华庄村仅有一家名为华庄实业公司的集体企业，起初发展并不景气。然而不久之后，一个好机会“不期而遇”，这一次，华庄村牢牢地抓住了这个机会。华庄村村委会副主任冯玉

亭介绍，当时市中心区许多企业因发展受限调整至郊区，华庄村也吸引了好几家生产型企业。于是，华庄村新注册公司，聘用技术人员为辖区企业提供零配件及其他服务，按照“滚雪球”的方法，华庄村先后成立了5家村属集体企业，经过不断发展壮大，如今年产值总额约6.5亿元。村级企业带来的不仅是本村劳动力的全部“消化”，还带动了周边村子的就业。

华庄村走上了富裕之路，集体经济发展的成果，村民们也都含在嘴里，甜在心里。2006年，华庄村添置了一辆“120村民急救车”，解决村民的燃

眉之急。“子女不在身边，老人有个头疼脑热没人照顾，遇到三更半夜时，可能这车比医院的120来得更快。”冯玉亭说。碰到本村一些较为严重的慢性病患者，“120村民急救车”也会选择“长期坚守”。比如，有位癌症患者定期要去上海长征医院化疗，不管刮风下雨，司机黄志明都准时送老人去医院，这一坚持就是两年。

还有一个令人羡慕的消息是：上月，华庄村与临近的普陀区中心医院签署共建协议，通过村、院合作，为村民健康撑起保护伞。根据协议，明年1月起，全村村民在普陀区中心医院

进行健康体检，所有数据进入该院数据库，并与村里的大病医疗补助挂钩。“只要是我们村的村民，即使病情再严重，他们也会积极收治。”冯玉亭说。工作人员介绍，村里还在该院聘用了一位退休医生，专门负责每天对接服务华庄村前去看病的村民，让村民看病就医更便捷。

“农村也能淘到金，村民富不富，关键看思路。”华庄村的今天将这句话展现得淋漓尽致。走在华庄村，村民脸上洋溢的微笑，或许可以诠释今日生活中的点滴幸福。

记者 冉涛

嘉定农户为农作物“添衣”

本报讯 12月18日，记者从区气象部门获悉，受高气压控制影响，当天最低气温突破零度，为-3.0℃。气象部门提醒，近期早晚依旧寒冷，农户应做好农作物的保暖工作。

记者在嘉定工业区看到，不少农户正在为自家露地蔬菜搭建暖棚(见右图)。据介绍，一个标准大棚(约0.5亩)所需制造成本约4200元。

在嘉定工业区的火龙果种植基地，虽然外面寒风凛冽，火龙果种植大

棚内却是温暖如春。这些大棚都采取了棚中棚、地膜覆盖等保暖措施，白天室温在20℃到25℃左右，夜间室温保持在5℃以上。接下来，一旦气温持续走低，农户们还将巧用根茎边的杂草，覆盖在作物根系周围，提高火龙果抗寒能力。据了解，目前试种的6个大棚2500余株红心火龙果，预计最早的一茬将于明年夏季挂果。

通讯员 吴玉辉 陆海雁/文
记者 李华成/摄



新良农生态农业电商园启用

本报讯 日前，沪上首家仓储式农业电商平台——西上海新良农生态农业电商产业园在江桥启动。

如何让东北的优质大米走入上海市民的餐桌，实现农民增收、企业增效、市民增福？上海迈丰粮油发展有限公司于2013年派出人员在全国粮食市场进行考察，然后进行论证评估，决定组建团队，创建一个服务于农民、厂家和品牌商的农业电子商务平台，并于2014年正式启动“新良农电商产业园”。在平台上，粮农种植户可以将其优质产品在网上提交，产品经过检

测后，会生成一个良农档案，而采购商可以通过平台自主选择经过验证的良农优质产品。为更好地服务于米商、采购商、供应商，上海迈丰还为新良农电商产业园辟出8000多平米仓库，为电商平台入驻企业提供检测、仓储、物流、配送、加工等服务。

目前，新良农电商产业园线下群体主要是来自东北的五常、阿里郎、玛东明德村、宁安响水村等众多粮农与粮商，为种粮大户们找到了除了批发市场外的又一个销售新渠道。

通讯员 李宁

南翔配送千件健身运动器材

本报讯 12月18日，南翔镇文化体育服务中心的工作人员将乒乓球桌、毽子、短绳、象棋等10多种、近1000件健身运动器材，配送到全镇20个村、社区的“365百姓健身服务站”。

今年，南翔镇不断完善公共体育

服务体系，20个“365百姓健身服务站”均设有舞蹈房、乒乓球房以及多功能活动室，社区健身团队和个人都可以凭借全民健身卡到服务站刷卡参与健身活动。

通讯员 姚玉莱

嘉定三家地区总部获市政府颁证

本报讯 日前，上海市举行第二十四批跨国公司地区总部授牌仪式。德尔福派克(上海)国际管理有限公司是被认定的58家获颁证跨国企业之一，也是此次认定的地区总部中唯一一家全球地区总部。另外，入驻嘉定的泰明顿企业管理(上海)有限公司、英纳法企业管理(上海)有限公司两家地区总部也获颁证。

德尔福派克、泰明顿、英纳法3家市级认定的总部，投资总额990

万美元。最具亮点的是德尔福派克管理总部落户嘉定，同时被认定为德尔福派克电子与电气系统事业部的全球总部。该总部是嘉定第一家全球性总部，标志着嘉定跨国公司地区总部在能级提升上的一次重大飞跃。

德尔福派克电子/电气架构系统事业部(简称：德尔福派克)是德尔福旗下最大的事业部，在全球29个国家设有6个主要技术中心和76个生产制造基地，是全球领先的电子电气架构系统供应商，产品包括汽车线束系统、

车用连接器等。

据悉，德尔福派克全球总部落户上海后，企业就可以把针对中国市场开发的技术和产品推广到全球市场，并且实现在中国管理全球的业务，制定全球的增长战略。

截至2014年11月底，外商在嘉定累计设跨国公司地区总部43家，其中管理性总部13家，研发中心16家，投资性总部8家，股权投资管理3家，销售中心3家。

通讯员 胡新栋 经轩



经济短波

“沪苏线”界碑落成

本报讯 日前，华亭“沪苏线”(嘉定段)“孺子牛”界碑落成。界碑位于华亭镇毛桥村与浏河镇浏南村的界泾河交界处，占地约30平方米，高约2米。界碑以奋蹄向前的孺子牛为主体，展现了当地农耕文化和村民勤劳朴实的品质。通讯员 樊玉青 文/摄



迅达电梯：以每秒10米的速度“奔跑”

许多市民都有久等电梯不来，来了却人满为患挤不进去的经历。如果把摩天大楼比作一座城市，电梯就是主干道上飞驰的汽车，而落户嘉定工业区的瑞士迅达电梯，就致力于做电梯界的“法拉利”。

在“迅达”的众多电梯种类中，有一款名为Schindler7000的高速电梯，每秒提升速度最高可达10米。据了解，Schindler7000适用于高层建筑，是“迅达”档次最高的电梯系统，被业界称为“移动的头等舱”，不仅速度快，其配备的PORT技术还特别智能。

PORT技术是一个智能化的系统，乘客乘坐电梯的时候，必须先使用预先设定好个人信息的钥匙环、

徽章、密码等来向电梯确认身份，身份确认完毕之后，电梯还会根据乘客的个人信息告知他们符合需求的电梯，并在最短的时间内将他们送达目的楼层，这就大大提高了电梯的乘坐效率。据“迅达”中国业务经理方虹透露，目前采用“迅达”PORT技术的上海高楼已达数十家，其中就包括浦西第一高楼上海白玉兰广场、浦江国际金融广场等。

说起Schindler7000的速度，每秒提升速度为什么可达10米？方虹解释，影响电梯速度的关键因素在于驱动电机、电梯材料和设计等，一般而言，好的驱动电机需要满足三个条件：紧凑、节能、降低震动和噪音，“Schindler7000采用永磁同步电机技

术(同步发电机为了实现能量的转换，需要有一个直流磁场，而产生这个磁场的直流电流，称为发电机的永磁同步电流)，同时电梯的设计采用流线造型，类似于动车的车头，这样不仅降低了电梯的上行阻力，还保证了电梯的运行平稳。”

在方虹的安排下，记者有幸乘坐这辆电梯中的“法拉利”。其外表看起来和普通电梯区别不大，电梯运行之中才能感受到它的独特之处，声音轻微，运行平稳，丝毫感受不到电梯在迅速爬升，就像在空中飘浮。记者看了下时间，刚过了8秒，电梯就停在了20层楼的高度。

据了解，“迅达”是中国第一大自动扶梯生产商，第二大电梯生产商。

目前，迅达电梯全球载客量达每天10亿人次，2011年迅达电梯落户嘉定工业区，整合其在中国的所有业务，在嘉定工业区设立中国区总部、研发中心、贸易结算中心，以及将扶梯和电梯生产厂合为一体的基地，占地面积约为400亩，注册资本不少于7亿元人民币，年产量可达2万台。

前不久，“迅达”为“上海国际会客厅——外滩上海国际金融中心”提供了85台乘客电梯和42台自动扶梯，其中的49台就为Schindler7000高速电梯。作为落户嘉定的瑞士企业，方虹相信，迅达电梯将为嘉定的高楼带来更好的电梯，未来嘉定的老百姓也将真正体验飘在空中的感觉。

实习记者 段雪琼